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Jegyzet. A Zurboló Táncház –  
négy év a huszonhétből112

A kolozsvári Brassais Véndiák Alapítvány Zurboló Táncegyüttese 2000 őszétől szer-
vez heti rendszerességgel táncházat a Tranzit Házban. Az azóta eltelt négy – tanév-
hez igazodó – táncházas évadban sikerült 118 táncházat megtartani: 2000–2001-
ben huszonhatot, 2001–2002-ben harminckettőt, 2002–2003-ban huszonnyolcat 
és 2003–2004-ben ismét harminckettőt. 

Az elmúlt négy évben főleg a Zurboló és a szintén kolozsvári Ördögtérgye Nép-
táncegyüttes tagjai közül kikerülő táncoktatók négyhetente váltották egymást: Both 
József, Both Zsuzsa, Doka Sándor, Doka (Szabó) Mária, Geréb Enikő, Horvát Izabel-
la, Kádár Elemér, Pásztor (Szőcs) Ágnes, Pásztor József, Schvartz Annamária, Szabó 

112 A 2000–2005 között működő kolozsvári Zurboló Táncház összefoglalása, első megjelenését lásd 
Könczei Ádám – Könczei Csongor: Táncház. Írások az erdélyi táncház vonzásköréből. Kolozsvár, 
2004. 78–80.

Táncol Plugor Judit és Könczei Árpád, muzsikál a magyarlapádi Piros Pántlikás – Oniga 
András, Sipos Ferenc, Szilágyi András, Mán Richárd Csaba és Molnár Szilárd – Tranzit 
Ház, 2007. február 17.
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Ildikó, Tötszegi Hédi és Varga Zsolt gyimesi, felcsíki, magyarpalatkai, mérai, széki 
és vajdaszentiványi magyar, Enyed környéki román és szászcsávási cigány táncokat 
tanítottak. Nekik alkalmanként besegített még Dénes Imola, Grabán Alpár, Jakab 
Réka, Jankó Szép István, Kis Júlia, Lakatos Róbert, Lax Csongor, Magyari Andrea 
és Papp Emese is. Érdekes színfolt volt 2003 decemberében az inaktelki származású 
Gergely István, illetve a 2003–2004-es táncházas évadban Orendi István és barátai 
(Danka Botond, Fischer Botond, Horváth Sándor, Marthi Zoltán, Ségercz Ferenc és 
Schuller Anett) által muzsikált és tanított moldvai csángó táncok oktatása.

A gyerektáncházat 2000–2002 között Lax Csongor és Szabó Ildikó vezették, 
Bárdos Réka, Kis Júlia és Magyari Andrea segítségével. A 2002–2003-as táncházas 
évadban a gyerektáncház irányítói Bárdos Réka és Szabó Ildikó, a 2003–2004-es 
táncházas évadban pedig Ambrus Dána és Szabó Ildikó voltak. Ez utóbbi évadban 
besegített még Pásztor Ágnes és Szabó Emese is, akik jelenleg is vezetik a gyerek-
táncházat. 2003. november 5-től indult a Palocsay Kata által vezetett játszóház is. 
Az évek során Erdély egyik legjobban működő gyerektáncházává fejlődött, a kedd 
délutánonként sorrakerülő foglalkozásokat hetente átlag 60-70 gyermek látogatja.

A táncház állandó zenekaraként a Zurboló Zenekar muzsikált: Albert Szilárd és 
Gombár Lóránd prímások, Könczei Csongor brácsás és Kostyák Márton bőgős mel-
lett az elmúlt időszakban közreműködött még Albert Balázs, Antal Sándor, Könczei 
Árpád, Könczei Bálint, Negrea Viorel, Orbán László, Sepsi Dezső és Szép Bálint is. 
Havi rendszerességgel muzsikált a Zurboló Táncházban a Bardocz Sándor, Kostyák 
Alpár és Szép Gyula alkotta kolozsvári Tarisznyás együttes, és többször furulyázott 
az előbb említett Orendi István barátai kíséretében, illetve Lakatos Róbert is. Ütő-
gardonyon kísért még Bárdos Réka, Both Zsuzsa és Kádár Elemér. Adatközlő muzsi-
kus vendégeink voltak: Kalotaszegről idős és ifjú Fodor Netti Sándor, illetve Czilika 
Gyula és fia Czilika Róbert prímások, Urszuly Kálmán brácsás és Berki Viktor bőgős, 
a magyarpalatkai Kodoba Márton és Florin prímások, Kodoba Lőrinc, Moldován 
István és Radák Rémus kontrások, Kovács Márton „Puki” és Boldi János bőgősök.

A heti rendszerességgel megtartott Zurboló Táncházak sorában az idénynyitó és 
-záró, a karácsonyi, farsangi, nőnapi, húsvéti és Szent György-napi táncházak ki-
emelkedő eseményeknek számítottak, amikor meghívott vendégmuzsikusok szol-
gáltatták a talpalávalót. A gyerektáncház legnagyobb attrakciója mindig a Mikulás-
járás. Kialakult hagyomány szerint az évadzáró táncház vendége a magyarpalatkai 
Kodoba zenekar. Mivel ez az esemény általában a júniusi Tranzit Napokra esik, a 
Zurboló Táncegyüttes az évadzáró táncházak keretén belül 2001. június 7-én bemu-
tatta a Játék, 2003. június 3-án pedig előadta a Délibáb című táncjátékát.

A Zurboló Táncház a Zurboló Táncegyüttes és a Kriza János Néprajzi Társaság 
közötti együttműködésnek köszönhetően több könyvbemutatónak is helyet adott. 
Így került sor 2002. április 23-án, Szent György-napi táncház keretében az első, ket-
tős könyvbemutatóra, ahol Könczei Csilla: Jegyzetek a Lábán-táncjelírásról és Sza-
bó Árpád Töhötöm: Közösség és intézmény. Stratégiák a lónai hagyományos gaz-
dálkodásban című köteteinek bemutatását Kodoba Márton és Florin, illetve Sepsi 
Dezső és a Zurboló Zenekar rövid koncertje követte, majd a Zurboló Táncegyüttes 
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előadta Amikor a pásztor elvesztette a türelmét című táncjátékát. Ezt követte 2003. 
április 1-én Tötszegi Tekla: A mérai kötény és Almási István: Monostori sugár to-
rony, majd 2004. október 14-én a Lenyomatok 2. Fiatal kutatók a népi kultúráról 
című kötetek bemutatása.

A kolozsvári Zurboló Táncegyüttes szervezője és házigazdája volt 2002. február 
16-án a 25 évét ünneplő kolozsvári táncház évfordulós rendezvényének. 2003. no-
vember 12-én a 25 éves Bodzafa zenekar koncertezett a Zurboló Táncházban. 2004. 
április 27-én, szintén egy Szent György-napi táncház keretén belül Hatházi András 
és a Zurboló Zenekar előadta a Változatok – Mese és muzsika a juhok kereséséről 
című koncertműsorát.

És 2004. október 5-én elkezdődött a Zurboló Táncház ötödik évadja…

Könczei Csongor

GYERMEKTÁNCHÁZAT tart minden kedden 17–19 óra között a kolozsvári 
Brassais Véndiák Alapítvány Zurboló Táncegyüttese a Tranzit Házban (Ma-
lom/Bariţiu utca 16. szám). A gyermekjátékok, tánctanítás mellett működik 
Palocsay Kata játszóháza.
(Szabadság, 2005/55. 2. – 2005. március 8., kedd)

HÚSVÉTI TÁNCHÁZAT tart a kolozsvári Brassais Véndiák Alapítvány Zurboló 
Táncegyüttese március 22-én, kedden délután 5 órától a Tranzit Házban (Ma-
lom/Bariţiu utca 16. szám). Program: gyerektáncház és Palocsay Kata játszóhá-
za (tojásfestés). Mindenkit szeretettel várnak.
(Szabadság, 2005/67. 2. – 2005. március 22., kedd)

A BRASSAIS VÉNDIÁK ALAPÍTVÁNY Zurboló Táncegyüttese gyerektánchá-
zat tart minden KEDDEN 17–19 óra között a Tranzit Házban (Malom/Bariţiu 
utca 16. szám). A gyerekjátékok, tánctanítás mellett működik Palocsay Kata 
játszóháza. Mindenkit szeretettel várnak!
(Szabadság, 2005/77. 2. – 2005. április 5., kedd)

GYERMEKTÁNCHÁZ lesz a Tranzit Házban kedden, április 12-én, délután 
17–19 óra között. Este 19–23 óra között felnőtt táncház. Muzsikál a kolozsvári 
Tarisznyás zenekar!
(Szabadság, 2005/83. 2. – 2005. április 12., kedd)




